



Вахтанговцы в Кемерово. На снимке: народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Р. Н. Симонов, артистка Е. М. Берсенева, народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии М. С. Державин и заместитель председателя исполкома Кемеровского горсовета К. В. Осипов. Снимок Л. Великжанина.

Жизнь искусства

Заключительный спектакль вахтанговцев

12 июля состоялся последний заключительный спектакль гастрوليрующего в Кемерово Государственного ордена Трудового Красного Знамени театра имени Евг. Вахтангова.

Шла пьеса Э. Ростана «Сирано де-Бержерак» в стихотворном переводе заслуженного деятеля искусств Т. Л. Щепкиной-Куперник. Этот спектакль поставлен в театре имени Вахтангова известным советским режиссером, народным артистом СССР, лауреатом Сталинской премии Н. П. Охлопковым.

Главную роль поэта Сирано де-Бержерак играл лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР М. Ф. Астапов, известный кемеровскому зрителю по кинофильмам «Русский вопрос», где он играет роль поджигателя войны, ре-акционного издателя Макферсона и по последней картине — «Сталинградская битва», где он остро сатирически играет роль бесноватого ефрейтора-изверга Гитлера.

В спектакле «Сирано де-Бержерак» играли народная артистка РСФСР Ц. Л. Мансурова, заслуженные артисты РСФСР Л. М. Шихматов и В. Г. Кольцов и другие мастера вахтанговского театра.

Заключив гастроль в Кемерово, театр имени Вахтангова выезжает в Сталинск и Прокопьевск, где будет продолжать свои спектакли для трудящихся Кузбасса.

Встреча со зрителем

10 июля в городском театре, после второго акта спектакля «Огненная река», при открытом занавесе состоялось вручение артистам Государственного ордена Трудового Красного Знамени театра имени Евг. Вахтангова почетных грамот Кемеровского областного и городского Советов депутатов трудящихся.

На сцене — коллектив театра имени Евг. Вахтангова и представители областских и городских партийных и советских организаций.

Обращаясь к коллективу театра, зам. председателя областного Совета депутатов трудящихся тов. Пушкаренко сказал:

— Мы, кемеровцы, с волнением ожидали встречи с вашим коллективом. Спектакль «Макар Дубрава» особенно дорог шахтерам Кузбасса и показывает, что замечательный коллектив вахтанговского театра живо откликается на актуальные вопросы нашей жизни. Горняки, химики и металлурги сталинского Кузбасса благодарят ваш коллектив за плодотворную художественную работу на благо нашего народа.

Большое вам русское спасибо. Вы высоко цените в народ знамя нашего идеального искусства. Передайте наш привет трудящимся Москвы, славному русскому городу, где живет и работает великий Сталин.

Тов. Пушкаренко вручает почетные грамоты. Вручается грамота коллективу театра имени Евг. Вахтангова. Затем почетные грамоты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся получают художественный руководитель театра, дважды лауреат Сталинской премии, народный артист СССР Р. Н. Симонов, лауреат Сталинской премии, народный ар-

тист РСФСР М. Державин, лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР М. Астапов, лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусства Ч. Плещинков, заслуженные артисты РСФСР М. Некрасова, И. Дороницын, Б. Шухмин, В. Кольцов, дирижер оркестра театра имени Вахтангова Р. Архангельский, машинист сцены В. Луцкович.

Грамоты городского Совета депутатов трудящихся Кемерово передает артистам тов. Дружинин, зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Грамоты городского Совета депутатов трудящихся вручаются Р. Н. Симонову, народной артистке РСФСР Е. Алексеевой, заслуженной артистке РСФСР Н. Русниковой, заслуженным артистам РСФСР Г. Пашковской, Н. Бубнову, Л. Шихматову, зам. директора театра имени Вахтангова И. Спектору, артистам Т. Коптевой, А. Парфашьяк, В. Ворисову, Н. Гриценко, Н. Малищевой, Р. Экимову, А. Граве, зав. костюмерной частью театра М. Сежневич, администратору театра А. Колеватову.

С откровенным словом выступил народный артист СССР Р. Н. Симонов.

— Мы глубоко взволнованы теплым сердечным приемом трудящихся сталинского Кузбасса. Ваши теплые слова и высокая оценка, данная нашим спектаклям, не покидают нам голову. Наш коллектив будет не покладая рук, работать, чтобы создавать высококачественные спектакли, прославляющие наших людей — отроков коммунизма.

Да здравствует могучая советская страна и наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!